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第２２回田原市男女共同参画推進懇話会 議事要旨 

１ 日 時 平成２６年６月２３日（月）10:00～11:35 
２ 場 所 田原市役所北庁舎３階 ３０２会議室 
３ 出席者 ＜委 員＞河合   会長、森下静子副会長、渡会里美、菊池邦子、

小久保満晴、榎本明美、北野谷充香子、大竹正章、大岩澄代、鈴木貴

江、金原真人、宮本孝子、中村匡、永田みよ江、田中剛、鈴木京子 
（欠席者：三浦大輔、中神信明、吉武正康、太田司、加藤昌高、平野利依） 

＜オブザーバー＞武田圭太 
＜事務局＞鈴木市民協働課長、彦坂副主幹、仲井主事補 

４ 議事録署名者 小久保満晴、榎本明美 
５ 議 題 （１）各委員の取組状況・情報提供 

（２）市の取組状況 
（３）愛知の女性の活躍を巡る現状について 
（４）平成２６年度の重点推進テーマにおけるサブタイトルについて 
（５）第７回男女共同参画フェスティバルについて 

 
会議内容要旨 

○オブザーバーあいさつ【資料２】（武田オブザーバー） 

 女性の年齢階級別有業率におけるＭ字型就業率曲線を紹介 
 ・結婚出産前まで順調に伸びていた女性の有業率が、結婚出産と同時に一時的に後退し、

子育てが終わると復職していくので、山が２つできる。 
 ・このような M 字型曲線は日本に特異な傾向だと言われて、欧米などは谷がない台形のよ

うな形のグラフになる。ところが、日本でも地域別に見ると、北陸などでは台形のよう

なグラフになった。 
 ・Ｍ字型になるのは、一般的には都市を中心として、ご主人がサラリーマンとして働いて

いるような家庭と考えられる。そのような男性と結婚した女性が、比較的家庭の中に出

産と同時に、いわゆる専業主婦として入っていくという形態をとると思われる。ところ

が地方では、そのような結婚出産にかかわらず比較的働き続けている傾向が見られる。 
 ・根本的な問題は、いかに就業を結婚出産にかかわらず継続できるような環境整備、条件

整備をするかということ。 
 
（１）各委員の取組状況・情報提供【資料３】（各委員） 

 ・上鵜瀬さんによる講座を開催した。夫婦として、６０歳以降の時間をいきいきと暮らす

ための、特に男性の６０歳以降の時間をいかしていく多くのヒントをもらった。 
 ・東京都議会にて心無い野次があったが、田原市議会ではそういった野次はない。ただ、

やはり議会は男性社会。女性の参画は難しい。次回の選挙は定数を２削減し、１８名に

なる。女性議員を３人くらいに増やせるように画策している。 
 ・女性登用率の向上や、審議会等の委員、市職員管理監督者、市会議員等の女性比率を上
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げるには、やはり男性の子育てや介護、地域社会への参加があってこそというか、一緒

に進めていかないと上がっていかないと思うが、まず市の職員の方で男性職員において

育児休暇などがどのようになっているか。 
 ・３月から民生委員になり、私たちの住んでいるまちに、都会にしかないだろうなと思う

ようなＤＶが実際にあったということだけではなく、その芽があったということを知り

大変驚いた。 
 ・音楽の仲間達で合唱の発表を行った。男性と女性の声の幅の広さが、男性だけ女性だけ

で行うよりも広がることによって、人々から得る感動は違うなと。混声合唱は男女共同

参画の極致であるというふうに思って活動をしている。 
 
（２）市の取組状況【資料４】【資料４－１】【パンフレット】（中村委員） 

 ・平成２６年度の市職員の管理監督者への女性登用率は昨年度より伸びており３２．０パ

ーセントと、目標値の３０パーセントを超えている。 
 ・田原市の地域特性に合わせた農業分野での男女共同参画として、家族経営協定の促進な

どを掲げており、農林水産業女性チャレンジ支援で新しいものとして、野菜ソムリエの

育成などがある。 

 ・平成２５年度、中学生向け啓発パンフレットを作成。 
 
（３）愛知の女性を巡る現状について【資料５】（説明：事務局） 

 ・愛知県の女性を巡る現状について、資料５により説明。 
 
（４）平成２６年度の重点推進テーマにおけるサブタイトルについて 

  ＜意見交換＞ 
  テーマ案：「わたしのまちの男女共同参画」「地域で共に取り組む男女共同参画」「地域で

取り組む男女共同参画」 
  ≪決定事項≫  

平成２６年度重点推進テーマにおけるサブタイトル：「わたしのまちの男女共同参画」（多

数決により決定） 
 
（５）第７回男女共同参画フェスティバルについて【資料６】【資料６－１】 

  ≪決定事項≫ 
  ・上映作品の候補は「潮風の村から」「そして父になる」「人生、いろどり」とする。監

督等の映画関係者の講演会が不可能な場合は上映のみを行う。 
  ・フェスティバル運営部会委員選任 
   森下委員、渡会委員、菊池委員、北野谷委員、永田委員、三浦委員、中神委員、大竹

委員、小久保委員、金原委員 
 
（６） その他（説明：事務局） 

○市民提案型委託 男女共同参画啓発事業について【資料７】 
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 ・募集期間平成２６年６月１４日（土）～７月１８日（金） 
 
○男女共同参画フェスティバルに係る今後の予定について 

 ・フェスティバル運営部会（第１回）６月下旬 
 

○内閣府男女共同参画週間【チラシ】 
 
 ○今後の予定 
  ・第２３回懇話会１０月頃 
 
 
 
 
 
 
配布資料 
【資料１】田原市男女共同参画推進懇話会規約 

 【資料１－１】田原市男女共同参画推進懇話会の概要 

 【資料２】地域づくり 2014･6月号 

 【資料４】田原市男女共同参画推進プランに基づく市の取組 

 【資料４－１】女性登用率の向上について 

 【パンフレット】なりたい自分になるために（中学生向け啓発パンフレット） 

 【資料５】愛知の女性の活躍を巡る現状について 

 【資料６】第７回男女共同参画フェスティバルについて 

 【資料６－１】第６回男女共同参画フェスティバル開催状況 

 【資料７】市民提案型委託制度 男女共同参画啓発事業について 

 

新任委員の方のみ配布 

【冊子】田原市男女共同参画推進プラン 

 

当日配布資料 

配席表・委員名簿 

【資料３】各委員の取組状況・情報提供 

 


